



НАЗУСТРІЧ В З'ІЗДУ АТОМПРОФСПІЛКИ

# ТО, ЧТО ОБЪЕДИНЯЕТ ПРОФОРГАНИЗАЦИЮ

личная активность членов профсоюза, принципиальность позиции и верность традициям поколений



Проходная завода

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

При заключении нынешнего колдоговора у нас было возникло разногласие с работодателем — по какой схеме оплаты труда компенсировать время вынужденного простоя на производстве рабочим и инженерно-техническим работникам. Последним в данном случае наблюдалась некоторая «преференция». Профсоюз тогда настаивал и отстоял свою конструктивную позицию по этому вопросу, и администрация в конце концов согласилась с нами.

Все принципиальные и ответственные решения, связанные с соблюдением прав и гарантий работников, мы проводим через профком, демократическим путем — через голосование. На заводе не так давно прошла оптимизация численности, проще сказать, сокращение. Профкомовцы к этому готовились основательно, проанализировали социальное положение конкретных работников, определили, на каких условиях будет проводиться сок-

ращение, какое вознаграждение получат такие люди в виде сумм окладов и средней зарплаты. И этот, так сказать естественный процесс омоложения кадров, не был в целом болезненным. Если намечаются какие-то кардинальные преобразования и профком завода сам не может урегулировать соответствующий вопрос, то обращаемся за помощью к нашей объединенной организации профсоюза и совместно решаем проблему. Вот такое соучастие и солидарность профорганизаций на местном и высшем уровне очень необходимо сегодня для движения нашего профсоюза вперед, к общему успеху.

На чем еще сосредоточивает свою работу профсоюзная организация? Это, как упоминалось, содействие улучшению условий труда, организация качественного отдыха и оздоровления работников, привлечение максимально возможного количества членов профсоюза, особенно молодежи, к активному участию в общественно-полезной деятельности.

Наш завод обладает семью производственными участками, есть работы с тяжелыми и особо вредными условиями труда, поэтому профсоюз контролирует состояние охраны труда, выполнение администрацией обязательств по обеспечению безопасных рабочих мест. В санитарно-гигиеническом и бытовом плане условия для работы в цехах улучшаются. В настоящее время разработан проект коренной реконструкции литейного участка.

Сродни охране труда — создание профсоюзом условий для укрепления здоровья работников, что в огромной степени отража-

ется на их трудоспособности и в целом на показателях работы завода. Здесь профком всецело ощущает финансовую помощь и организационную поддержку со стороны администрации предприятия во главе с Андреем Зарочинцевым.

... Сейчас — пора летних каникул, дети заводчан оздоравливаются в лагере «Смена», что в поселке Кирилловка на берегу Азовского моря. На местной речке Ингулец действует существенно отремонтированная заводская база отдыха. К ее открытию организация профсоюзной молодежи завода подготовила интересную развлекательную программу. К слову, наш совет молодежи — главный идеолог и организатор всей культурно-массовой работы профсоюза. Продолжая дальше разговор, отмечу, что заводчане с семьями охотно едут на неделю-две на нашу базу отдыха — восстановить силы и здоровье, поймать рыбу. Там для рыбаков соорудили специальный пирс, а для любителей покататься оборудовали также отдельное место.

Очень привлекательным моментом, большим стимулом для мотивации высокопроизводительного труда и, конечно, профсоюзного членства является вовлечение работающих к активным, массовым занятиям физкультурой и спортом, пропаганда профсоюзниками личным примером здорового образа жизни.

Дух состязательности, ощущение плеча друг друга, физическая и духовная закалка, что очень нужно, в частности, для молодежи, — это испытываешь, участвуя в спортивных мероприятиях. С этим чувством жил и способствовал гармонично-

му развитию работников — членов профсоюза бесценный, на протяжении 23 лет, председатель первичной профорганизации завода Петр Рощенко. Его уже четыре года нет с нами, но в память о нем ежегодно проводится турнир по мини-футболу. Несколько команд ветеранов участвуют в таких соревнованиях, регулярно в их составе играет нынешний лидер Восточной объединенной организации профсоюза Борис Филиппов. Коллективу — победителю вручаем переходящий кубок, денежное вознаграждение. В прошлом году этой чести удостоились любители футбола с гидрометаллургического завода, в этом — сборная команда объединенной организации профсоюза.

Очень часто наши заводские спортсмены выходят в лидеры по многим видам соревнований. Я с 2008 года избран председателем профкома, на заводе — с 1984-го, а до этого как заместитель Петра Ивановича занимался подготовкой и проведением физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. Если посмотреть сегодня — весь профкомовский кабинет обставлен и обвешан спортивными наградами. Спорт, как профсоюзная работа, — это постоянное общение с людьми, непосредственно на рабочих местах и во время массовых мероприятий, что очень сближает со всеми членами профсоюза, помогает глубже понять их чаяния и надежды, придает уверенности, большого терпения и силы воли в преодолении трудностей, решении актуальных проблем всего родного коллектива.

Фотоинформация  
Николая ВАРЧИНОГО



Продукция заводского термиста литейного участка с 15-летним стажем Валентины БЫКОВОЙ предназначена горнякам-уранщикам для выполнения подземных бурильных работ. Как с конвейера, сходят из ее рук изделия за изделием, побывав сперва в термопечи, как говорится, с пылу, с жару. Труженица со всем этим управляет уверенно, на условия труда не жалуется: «Для работы выдают все необходимое, своевременно — средства индивидуальной защиты, ежемесячно — рабочие перчатки. Регулярно получаем молоко как спецпитание. А главное, — продолжает Валентина Васильевна, — в последнее время нет задержек по выплате зарплаты. Со стороны профсоюзной организации этому вопросу постоянно уделяется внимание, также работникам завода оказывается различная помощь, если требуется».



В трудовой книжке Анатолия ГРОМАДСКОГО в графе «место работы» сделана одна запись — ремонтно-механический завод Восточного горно-обогатительного комбината. Сюда он устроился в 1957 году, после окончания средней школы в г. Желтые Воды, учеником слесаря котельщика. Неподдельный интерес к производству, сопровождаемый постоянным повышением своего образовательного уровня, определили дальнейшие профессиональные вехи в почти 55-летней трудовой биографии Анатолия Ивановича — токарь, мастер, инженер, а затем заместитель начальника технологического отдела завода. Ходячая энциклопедия горношахтного оборудования — так часто говорят о А. И. Громадском коллеге. Вся горная техника, которая «приходит» на ремонтно-механический завод, проходит через его руки. Тысячи чертежей, рационализаторских предложений, изобретений. Он в своем деле — настоящий новатор, а уж специалист просто отменный. Но, что особенно примечательно, ветеран все эти годы не просто добросовестно отдавался основной работе, его жизнь была органически связана с физкультурно-массовой и спортивной деятельностью. Он активно и настойчиво занимался сам и пропагандировал в рабочей среде легкую атлетику и настольный теннис, футбол и гандбол... Многие годы тренировал женскую и мужскую команды по волейболу Восточного горно-обогатительного комбината. Такое многолетнее общественное, коллективное дело Анатолий Громадский осуществлял по добровольному желанию и на здоровом энтузиазме!

На снимке: чествование руководителями ВостГОКА и профкома комбината патриота завода, настоящего приверженца и популяризатора рабочего спорта А. И. Громадского (крайний справа) по случаю юбилейного дня рождения на стадионе ВостГОКА, где Анатолий Иванович регулярно выходил на старты различных соревнований по заводу, горно-обогатительному комбинату, а также в рамках традиционных спартакиад Атомпрофсоюза.



На снимке: механосборочный участок завода, где производят обработку деталей, узлов, сборку и пусконаладку изделий горно-обогатительного профиля. Оборудование, выпускаемое высокотехнологичными работниками участка, поставляется также в страны СНГ, Китай.



Строгальщик 5-го разряда Александр ПЕРЕРВА более 10 лет трудится на механосборочном участке завода. «Работа нравится, оплата также в норме», — отметил в разговоре с корреспондентом газеты опытный станочник-металлист. Но об условиях труда Александр Сергеевич отозвался негативно: «Каким здесь условия? Зимой в помещении участка холодно, оно не отапливается, а летом, наоборот, жарко. Знают об этом и руководство, и профком завода, но пока вопрос не решается».

ОЗДОРОВЧА КАМПАНИЯ — 2011

## Профспілка — головний організатор дитячого літнього відпочинку

(Закінчення. Початок на 1-й стор.)

— З огляду на останні повідомлення про випадки харчових отруєнь в оздоровчих таборах — вітчизняних та зарубіжних, зростає певна настороженість до роботи таких закладів. Чи можете гарантувати, що юним нетишинцям, чийм оздоровленням переймається профком ВП ХАЕС, такі неприємності й клопоти не загрожують? Наскільки тісними є контакти з таборами, путівки яких реалізуєте?

— Дуже тісними і різноплановими. Маємо пряме спілкування з керівництвом закладів, достатню інформацію надають працівники ХАЕС, котрі супроводжують дітей до місця відпочинку. Не цураємося вислухати самих відпочивальників і їхніх батьків, намагаючись врахувати всі раціональні думки і побажання, реагуємо на кожний телефонний дзвінок. Одне слово, тримаємо ситуацію під контролем. З «Юністю» та «Агатівкою» у нас давні стосунки, у них впевнені. Чекаємо повернення групи з «Чорноморської Атланти» і з радістю вислухаємо враження від оздоровлення саме в цьому закладі, а про «Мандарин» вже маємо найкращі відгуки.

Ольга СОКОЛ

На знімках: радість літнього відпочинку в «Агатівці»  
Фото Віктори ГУСАРОВА





